

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида №41
муниципального образования Усть-Лабинский район**

Конкурсное задание «Эссе «Я – воспитатель»»

Тема: «Познание начинается с удивления «Аристотель»»

*Завершинская Анастасия Витальевна,
воспитатель*

Детский мир намного интереснее, безграничнее и богаче, чем мир взрослого. В.А.Сухомлинский писал, что «...как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш». Удивительно, работа с детьми дает возможность воспитателю проявить все самое лучшее, что в нем заложено, все его способности. Кто-то хочет быть певцом - но голос не тот, мечтает быть актером, но не решается, думает о слове художника, но способности не те... А в детском саду, работая с детьми, педагог реализует все свои желания – и петь, и танцевать, и рисовать, и быть артистом.

В жизни нет случайностей. Еще в дошкольном возрасте я любила организовывать детей для различных игр, участвовала в театральных постановках и конкурсах самодеятельности, посещала танцевальный кружок. В школьном возрасте все это тоже не обошло меня стороной. Поэтому, когда пришло время сделать выбор профессии, я решила, что обязательно стану воспитателем.

Окончив социально-педагогический колледж по специальности «Дошкольное образование», пришла работать в детский сад. Начав трудовую деятельность, я поняла, что знаний, полученных в колледже мало, нужно самой много читать, наблюдать, прислушиваться, сопоставлять, работать над собой, анализировать свои ошибки.

Было трудно, но мои коллеги поддерживали меня, делились своим опытом и знаниями. Их помощь имела и имеет для меня огромное значение.

Удивительно, как быстро пролетело время, 2 года работы в детском саду пронеслись как один миг. Я сделала для себя важное открытие: труд воспитателя - нелёгкий труд, это постоянное движение, развитие, поиск эффективных решений поставленных задач.

Я в начале пути познания профессии воспитателя. Всегда стараюсь совершенствовать свою педагогическую компетенцию, осваиваю инновационные технологии: ТРИЗ-технологии, здоровьесберегающие технологии, ИКТ, нетрадиционные методы (приемы) рисования и лепки. Всё это очень важно, ведь воспитатель для детей является проводником в мир знаний.

Педагог должен любить детей – без этого его работа не имеет смысла. Для меня каждый ребенок — это маленький человечек, который становится бесконечно дорогим, бесконечно любимым и уникальным. Дети всё воспринимают очень чутко, чтобы заслужить их доверие, важно отдавать им душевную теплоту, заботу, поддержку, защиту и веру в собственные силы.

Самый главный пример для детей — это их родители, поэтому одна из моих основных задач – вовлечь родителей в конкретные дела, занятия, беседы, организуемые в группе и детском саду. И это у меня получается. Провожу консультации, беседы, привлекаю родителей к совместным праздникам и развлечениям, к участию в укрощении группы к праздникам, выставкам семейного творчества, акциях.

Удивительно, но факт. Я осознала, что мне нравится участвовать в профессиональных конкурсах. Успешное участие и достойные результаты в них укрепляют веру в себя, свои способности.

Я - воспитатель. Я человек, который всегда находит повод удивляться и помогает детям распахнуть дверь в мир удивительных открытий, ведь путь к познанию начинается с удивления.

Я благодарна своей профессии за возможность быть причастной к воспитанию подрастающего поколения, за радость в глазах моих воспитанников, за переживания и взлеты, за осознание своей полезности и важности в судьбах тех, с кем вместе погружаюсь в безграничный мир детства.